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K. évfolyam 29. szám. 

Hétfői 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Str. Popa Coresi (v. Töltés u.) 27/a. 

3orsa. 
A napilapok hiradásaiból rész- 

letesen ismerjük már a borsai 

tűzkatasztrófa borzalmas lefo- 

lyását és annak kegyetlenül szo- 

moru következményeit .. . Bor- 

sa és Visó !. .. Szinte lehetet- 

len meg nem látni az össze- 

függést a multkori zavargások 

és a mostani tüzkatasztrófa kö- 

zött. Valóságos örület hóditotta 

meg Máramarost, az ország leg- 

szerencsétlenebb megyéjét. Fal- 

vaiban, ahol azelőtt békén és 

a legteljesebb egyetértésben 

éltek egymás mellett az embe- 

rek, az elbolonditott és elré- 

szegitett román parasztok lel- 

kében felkorbácsolták az alan- 

tas ösztönöket és antiszemita 

métellyel telitették azt. Mára- 

maros a legsürübben zsidólak- 

ta megyéje az országnak és 

mégsem volt soha surlódás a 

megye lakóssága között. Mára- 

maros zsidó tömegei paraszti 

sorban élnek, ugyanazt a ne- 

héz testi munkát végzik, mint 

a hegyvidéki földműüvelők, pász-
 

torok, famunkások és fuvaro- 

sok, akik sovány málékenyeret 

fogyasztanak. - Nemrég erre 

a szegény, munkás zsidóságra 

uszitották rá a falvak szenve- 

délyeit. Visón és Borsán sike- 

rült elvakitaniok a parasztokat
, 

hogy támadják meg védtelen 

embertársaikat. A féktelen uszi-
 

tás következményének látszik 

most Borsa borzalmas tüzka- 

tasztrófája is !.. . Mi nem vá- 

dolunk senkit, ez az arra ille- 

tékes hatóság feladata. Csak 

kérdezzük, vajjon : hol vannak 

most a becsületes és derék hu- 

manisták, akik minden tekin- 

télyüket latba vetve világosit- 

hatnák fel a román parasztokat, 

hogy ilelkiismeretlen emberek 

vezették félre őket és a zsidó- 

kat minden ok és logika elle- 

nére dobták oda szabad prédá
- 

ul?... Most már a legsürgő- 

Fiatal párokat érdekli. 

Megérkeztek az uj divatu gyerme
k- 

kocsik. Árak az eddigieknél olcsób- 

bak. Szebbnél-szebb kivitelben 

kaphatók 

Herrmannál. 

Független politikai, közgaz 

Satu-Mare (Szatmár) 

ma 

u 

sebben itt az ideje, hogy a kor- ] 
mány erős kézzel szerezzen ér- 

vényt demokratikus programm- : 

jának és fojtsa el a további l 

(Szatmár, jul. 7.) Az Ordinea : 

cimű lap, amelynek szoros 1i- 

berális kapcsolatai közismertek, 

ma az első oldalon nagy be- 

tükkel szenzációs bejelentést 

tesz. A lap ugyanis bejelenti, 

hogy szerdától kezdve hiteles 

aktákat közöl le 1915-16-ból s 

ezzel kapcsolatosan nyilvános- 

ságra hoz egy aktacsomót, a- 

melyet a bukaresti német kö- 

szare szog 

Felelős szerkesztő és kiadó : 

Joláthy B. 

Háborus leleplezések a 

láthataron 

Az Ordina aktákkal akarja leleplezni azokat,
 

akik 1915-16 ban hatalmas összegelket v
ettele 

fel a németektöl -Reméli, hogy a hazaáru
lók 

neve kikerül a forgalomból 

vetségről szerzett és amely pon- 

tosan közli, kik vettek fel ha- 

talmas összegeket a németektől
, 

hazaárulásuk jutalma fejében. 

Ezek között voltak tisztek, uj- 

ságirók és közbenjárók, a
kik a 

kémkedést mozditották elő. 

Annakidején - irja a lap -
 

néhány tiszt a leleplezéstől va- 

ló félelmében öngyilkos lett. 

Hajme 

zzz 

(Szatmár, jul. 10.) Általános : 

és állandó a közönség köréb
en 

az a panasz, hogy a befőzések 

idejére rendesen beérkezik e
gy 

cukoráremelés, amely a már 

ugyis tulmagas cukorárakat a 

megfizethetetlenségig emeli. A 

cukor a legfontosabb élelmi- 

eEn 

esztő kegyetlenségge 

zsarolják Ki a fogyasztókat a 

cukorral. 

A befőzések idejére rendesen m
egjön 

a cukordráagulás. 

cikk, amely nélkül egyetlen 
zzzz 

Iukácsovits 

Alapittatott: 1891. 

dasági es társad. 

Zoltán 

uszitást, amely megmutatta Bor- 

sán és Visón is gyászos követ- 

kezményeit Máramarosban. 

Senkisem tudta, miért váltak 
meg az élettől. A legtöbb azon- 
ban még mindig életben van, 
sőt továbbra is szerepet játsza- 
nak azok közöltt, akik nem is- 

merik hazaárulásaikat. Az Or- 
dinea meg fogja tenni köteles- 
ségét és feljelenti a hazaáruló- 
kat, remélve, hogy nevük, mi- 
után nyilvánosságra jutott, min- 
denkorra kikerül a forgalom- 

ból. 
A lap cikke, amelyet szósze- 

rint idéztük, hatalmas feltünést 
keltett politikai körökben és 
már előre találgatások foly- 
nak arra nézve akik ellen 

most hajszát indit az Ordinea. 
Ezekre a közleményekre még 

viszszalérünk. - 

ember se lehet el és szinte haj- 

meresztő, hogy mégis micsoda 

kegyetlenséggel zsarolják ki a ] 

fogyasztókat éppen a cukorral. l 

A cukor nálunk Romániában 

egy közkereseti társaság: Ofi- 

ciul de Vanzáre al Zaharului, 

magyarul Cukorközpont kezé- 

ben van és ez a jól szervezett 

Kék-karton, kelme- 

festő és vegytisztitó 

vállalata 
Satu-Mare 

Reomániában egy 

Csehszlovákiában egy évre 90 cK. 

Str. Jacobini (v Várdomb u.) 21 
zzzm 

1980 julius 14. 

évre 200 Lei 

nekünk, .. ! 

Va 0 Szatmáriak- 
nak már so0- 
hasem lesz 

polgármesterünk ?... 
és vajjon: ér-e valamit az illetékes 
tényezőknél, ha a kereskedők foly- 

ton sirnak ?. 

iröszt teljhatalommal diszponál 
afölött, hogy milyen legyen a 
cukor ára Romániában. És ez 

a központ a mohóságban nem 
ismer már határt. Neki nem 
elegendő a sok milliárdokat ki- 
tevő üzleti nyereség, de egyre 
éhesebb és egyre többet akar 
beletőmni feneketlen pénzes 
zsákjaiba. A külföldi árakhoz 
viszonyitva a romániai cukor 
ára felháboritóan magas és a 
lépten nyomon felzugó pana- 
szokat nincs aki orvosolja. Úgy 
látszik ez a Cukorközpont ak- 
kora hatalom ma már Romá- 
niában, hogy vele szemben 

még a kormány is tehetetlen. 

Mert ha volna ereje hozzá, a 

fogyasztó közönség érdekében 

már régen megfékezte volna 

határtalan nyereségvágyát. És 

a „cukrosok" hatalmuk tuda- 

tában egyre vakmerőbbek lesz- 

pek. Ezen elbizakodottságuk- 

ban ujjabb áremelési merény- 

letet követtek el a nekik tel- 

jesen kiszolgáltatott közönség 

Zsebe ellen. - Éppen itt vol- 

na már az ideje annak, hogy 

a kormány erélyes kézzel lás- 

son hozzá az ilyen zsaroló had- 

járat kiirtásához. 

- Csehszlováklában szubven- 

ciót kapnak a kisebbségi szin- 

házak, Pozsonyból írják: A tót 

országos bizottság elhatározta, 
hogy a kassai magyar szinház- 

nak évi 50.000, a pozsonyinak 

évi 40.000 és a pozsonyi német 

szinháznak évi 30 ezer cseh 

korona szubvenciót fog kiu- 

talni. 
zazem 

Rendkivüli olcsóság 
C a 

Páskujnaál 
Legdivatosabb grenadin batist 

mosódelain, creppon, gyapjudelain, 

costümre chasa, férfi mosó-és gyap- 

jukelmék, fürdőköpeny és Pysama 

kelmék, müselyem és legjobb mi- 

nőségü vásznak. 
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Cinkotai Kiss Béla esete megis. 
métlődött egy macedon faluban 

Nyole feleséget tett el láb alól egy 

macedon paraszt 

(A „Hétfői Friss Ujság" er. ! rövid ideig éltek vele, aztán 
tud.) A szaloniki közelében le- nyomtalanul eltüntek. Most a 
vő Antigora macedon község- nyolcadik asszony eltünése már 
ben a cinkotai Kiss Béla eseté- nem ment olyan simán. Átvá- 

hez hasonló borzalmas tömeg- gott nyakkal találták meg mez- 

gyilkosság történt. A csendőr- telen holttestét az országuton. 
ség már hónapok óta figyelt A gazdát letartóztatták, Az a 
egy macedon parasztgazdát, aki gyanu, hogy mind a nyolc fe- 
ugyszólván havonta váltogatta leségét hasonló módszerrel tet- 
feleségeit. Rövid két év alatt te el láb alól. 
nyolc felesége volt, akik csak 

A Népszövetség szeptemberi ülésén szóba- 
kerül a revizió elvi kérdése 

mondotta a cseh külügyminiszter 
(A „MHétfői Friss Ujság" er. 
tud.) Mint lap jelentések hirül 
adják, Benes a Csorbatói kon- 
ferencián a sajtónak adott nyilat- 

kozatában felemlitette, hogy a 
szeptemberi népszövetségi ülé- 
sen szóbakerül a revizió elvi 
kérdése a Briand-memorandum- a Vecer Uj háboru veszedel- 

mal kapcsolatban. A kisantant mes cimmel cikket közöl. A lap 
bizonyosra veszi, hogy ez az ezeket irja: A mai kisantant 
ülésszak a komoly összecsa- konferencia sokkal jelentősebb, 
pások szinhelye lesz. A Nép- mint az ezelőttiek, mert a há- 
szövetség fennállása óta most borus veszedelem ma sokkal 

fogják elsőizben hivatalosan nagyobb, mint bármikor volt. 
kimondani ezt a szót: a Franciaország fenyegetései az 
békeszerződések revíziójas olasz fascistákkal szemben, a 
és először fogják megtárgyalni két ellenséges hadsereg farkas- 
a szóban rejlő tartalom politi szemnézése a két ország hatá- 
kai sulyát. rán, valamint a nagy európai 
Magyarországot - mondot- tőzsdéken tett óriási gabona- 

ta Benes - az elkövetkezendő megrendelések, mind azt bizo- 
nagy vita a lehető legközeleb- nyitják, hogy uj háborut készi- 
ről fogja érinteni, noha a revi- tenek elő Európában. 
ziós debatban nála sokkal ha- 
talmasabb tényezőket, elsősor- 
ban Németországot és Itáliát 
fogja első csatasorban találni, 
A cseh külügyminiszter még 

sajnálkozással emlékezett meg 
arról, hogy Mironescu nyilt el- 
lenkezése, hogy minden euró- 

pai problémával szemben a kis 
ántánt szolidarisan állástfoglal- 
jon - megbukottnak tekinthető, 

Uj háboru veszedelme fenye- 
get Európában 

Az Adeverul cimű lap irja 
A cseh miniszterelnök lapja 

Victória 
kávéházban 

kapja a legjobb fagylaltot, 
hüsitő italokat, kitünő 

oigányzenét. 

Éjjel 3 óréig nyitva! 

AKiK a tébolydába vágynak 
Budapestről jelentik: különös rültek voltak, bevitte a rendőr- 

jelenet játszódott le tegnap a Vá- kapitányságra. Itt aztán kiderült, 
ci uccában. Két munkás külsejü hogy az egyik munkás Pollák 
ember éktelen kiabálás közben Miklós 34 éves napszámos. Ez 
furcsa vitát kezdett: - Te ki- valami fantasztikus mesét adott 
rály vagy? - mondta az egyik. 

ns 

a harmadrendü államok sorába 

ben a városban. Minden ubor- 

ka szezonban hangzatos rek- 

elő monarchikus ágairól és ki- 
- Igenis én vagyok a király rályi származásáról. A másik 

- szólt a másik. 

- Hát tudd meg, hogy nem 
te. vagy, hanem én. 
- Nem igaz, te csak leakarsz 

engem taszitani a trónról. 
A vitatkozók körül egyre na- 

gyobb csődület támadi, majd 
előkerült a rendőr is s a vitat- 
kozókat, akik nyilvánvalóan ő- 

lyi mesébe fogott, de aztán ki- 
tört belőle: 

őrült nem vagyok. Ezt az egész 
1 őrültségi jelentet Pollák találta 

í 
z 

21 talván 1ai éRoyal erége 

GYENE 
speciál irógépjavitó vállalatnál kapha- 
tó, ahol irógép javitások szakszerüen 

és ielőnyös árban készülnek. Telefon: 281. 

Debakker Nándor szintén kirá- 

l helyt idegen maszlag kinálko- 
- Hát én kérem se királyse lzik kivételes becsapásnak. Mert 

ki, ő tanitott be rá, hogy mit 
mondjak. Az volt a célunk, 

hogy bejussunk a tébolydába, van a bolondnak. Mindenesetre 
ahol azt halljuk, egész jó dolga van mit ennünk. 

azzc 

A román termésértékesités bajai 
(Szatmár, jul. 11.) A román 

terményértékesités is sulyos 
belső bajokban szenved. A hi- 
telhiányon kival egyre jobban 
előtérbe nyomulnak azok a Ibákban rejlik az oka annak, 
szervezeti hibák, amelyek a hogy a román szövetkezeti köz- 
kedvezőbb terményértékesitést pont által szerzett 12 millió hfl. 
akadályozzák. Igy pl. raktárak kölcsönből a gabonakereske- 
hiánya okoz a gabonakereske- ! delemben csak két millió hfl.-t 
delemnek sok gondot és ne- 
hézséget, mert néha nagy tá- 
volságokra napokig kell utaz- 
tatni, mig végre raktárházat 
találnak. A raktározás is na- 
gyon költséges. A bankok nem 
számiítolják le a feladóvevé- 

dolgozni, amelynek nagy ka- 

ségek eliminálása vezette a 
kormányt arra, hogy megala- 
pitotta a Transit-Hitelintézetet, 
amely 700-millió lejt bocsát 
kedvező kamatozás mellet az 
érdekeltség rendelkezésére. 

nyeket a gabonakereskedőnek 

Homán lapszenmle. 
A Tara irja, hogy a Musso- 

lini magyarországi barátai által 
a napokban tartott titkos ülésen 
egy Aldo Dami nevü olasz ujság- 
iró is beszélt, aki ismertette Mus- 

solini terveit a békeszerződések 
revizióját illetően. Mussolini 
Csehszlovákia határvárosait kö- 
veteli Magyarország számára, 
ahol tulnyomó többségben ma- 
gyarok laknak: Pozsony, Nyitra, 
Kassa stb. stb. Ha ezt a tarto- 
mányt sikerülne Magyarország- 
hoz visszacsatolni - fejezi be 
cikkét a Tara - Csehszlovákia 

tése nyomán közli a Pravo Lidu 
értesülését, hogy Ottót Olaszor- 
szág, Németország és Anglia tá- 
mogatásával fogják Magyaror- 
szágon királlyá proklamálni, 
Megerősiti azt a hirt, hogy Ottó 
inkognitóban egy belga kirándu- 
ló csoporttal érkezik Magyaror- 
szágra. Előzőleg 35 ezerolaszka- 
tona helyezkedik el Budapest 
környékén, akik polgári ruhá- 
ban és turista öltözetekben fog- 
nak Magyarországra érkezni. A 
pénzügyi támogatást a budapesti 
Kereskedelmi Bank folyósitja. 
Gömbös magyar hadügyminisz- 
ter rendeletileg közölte, hogy 
az összes katonai organizaciók 
közös vezetés alatt állanak. 

zuhanna s ugy gazdasági, mint 
politikai befolyása sokat veszte- 
ne sulyából. 

A román sajtó a Rador jelen- 

Az impresszáriók idénye kisert 
Szatmáron. 

Salamon Ezéla durván megsértette a 
szatmári közönséget. 

(Szatmár, jul. 12) Az impresz- sultságot is. Sebaj, hogy más 
száriók idénye kisért most eb- nap ökölbe szorul a csalódott- 

ság, sőt a diszvállalattól kapott 
cinikusan durva gorombaság 
is egekig ordit: a jövő alka- 
lommal csak ujra megismétlő- 
dik az eset. Itt az se baj, ha 

lámok harangozzák be a vak- 
merő blőff kisérleteket, melyek- 
nek - mint a legutóbbi példa 
mutatta - meggondolás nél- Salamon Bélák durván megsér- 
kül szokott bedülni ez a város, tik a páholy közönségét, itt az 
mely - közgazdasági szem- is bliktri, ha ennek tetejébe a 

közönség csalódottan távozik a 
szinházból, mert másfélórás e- 
lőadás után még várt valamit 
a pénzéért. Itt minden min- 
degy. Az első napi durva sér- 
tések után másnap is zsufolt 
ház nézte végig Salamonék ri- 
pacskodását, dült a pénz az 
impresszáriók zsebébe és talán 
még harmadnap is telt ház lett 

művészi fényképészet Alsó-Szamespart I1. sz. 
Legszebb, legmüvészebb és legolcsóbb 

fényképek műterme. 

pontokba gombolkozik, mihelyt ] 
a legminimálisabb saját szin- [ 
játszásáról esik előtte szó, el- 
lenben mindjárt van pénze, mi- 

„mundus vult decipis ma is!... 

Budapesti utolsó brettli -ter- 
mék bemutatása „szinházba" 
tud még csábitani szatmári fá- 

Felvételek minden időben ; 

a legmodrnebbül berendezett villanyreflek- 
torok segélyével este 7.-1g, előre bejelentés esetén későbben is. 

.. 

és igen nagy tőkével kénytelen 

matterhe a lebonyolitást teszi 
költségessé. Ezen szervezeti hi- 

tudott kihelyezni. Ezen nehéz- 
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volna Salamon Belának, ha vé- a leckét megjegyezni magunk- boruság, amely az iparosság 

letlenül itt akart volna még : nak jövőre, ha netán mét ide 

maradni!.. . Nem ártana ezt i Imerészkedne jönni 1. 

Világakció a női harisnyadivat rat ellen 
A nők festeni fogják lábaikat, mondja Poiret, aki tll- 

takozik az uj divat ellen. 

(Szatmár, jul. 5.) A kánikula 
következtében világszerte elő- 
térbe lép a nagy probléma, 
hogy szükséges-e a nőnek haris- 
nyát viselni? A külföldi 
moly revükben - már amilyen 
komolyak ezek a revük - nap- 
nap után öles cikkek élesztge- 
tik a problémát és a nyilatko- 
zók azok, akik a világ kinesé- 
ért sem hagynák, hogy egy 
ilyen fontos női kérdés a köz- 
nap közönyének mocsarában 
vesszen el. A mezitlábas divat 
- irják a revük - a lehető 
legtermészetesebb a szó szoros 
értelmében véve a dolgot, mert 
hiszen egész valószinü, hogy a 
női ruházkodás egyre jobban 
igyekszik megközeliteni az Éva- 
korbeli divatot, valószinü, hogy 
a világ minden zugában a ha- 
risnyátlan divatnak nagy hódo- 
lótábora lesz. A divatot azonban 
görbe szemmel nézik a haris- 
nyagyárak és az amugy is vál- 
ságos helyzetben levő német és 

ko- 

cseh iparra valóságos halálos 
csapás lenne az, hogyha az asz- 

j szonyok és lányok az év egy- 
harmadán át nem viselnének 

harisnyát. 
női divat ősz hangadója szólal 
meg a kérdésben és elitéli a 
harisnyátlan divatot, főleg ab- 
ból a szempotból, mert előre- 
látja azt, hogy a nők előbbu- 
tóbb festeni fogják a lábaikat, 
már pedig ez a dolog sehogy 
sem tetszik a jó Poiretnek. A 
nők erre persze csak azt felel- 
hetik, hogy a tanácsot nem fo- 
gadhatják el, de az ötletet, amit 
Poiret adott szivesen felhasznál- 
ják és nincs kizárva, hogy a 
világvárosokban, majd a falvak 
csöndjében is feltünik a sárga, 
piros és lila női láb. Ha pedig 
egyszer divattá válik, akkor a 
nők nem fognak szakitani még 
télen se vele és a harisnyagyá- 
rakra beköszönt az itéletidő, a- 
miért a férjek igazán nem fog- 
nak megharagudni egy csep- 
pet sem!... 

. 

Betyár-induló I... 
Batyár vagyok, biz' németi, 

Nem pedig vidéki, 
A meoziban betyárkodok 
Az istenét néki !... 
Gedi bizeny becsületes nevem, 
A lapokból ismerik elegen 
A moziban télen-nyáron, 

A bejárót én elállom 
Ujságirót inzultálom, 
Inzultálom. 

Betyárélet, betyárélet, 

Komisz betyárélet... 

Nekimegyek, hogyha látom, 

A riporter féléket. 

Hej de siker ezt nem koszoruzza, 

A betyár a rövidebbet huzza: 
Hogyha hátuk mögött termek, 

Nem imponál ez a termet, 

Gyengébbek is pofonvernek, 

Pofonvernek. 

Rosszul megy szegény betyárnak 
Most ezen a téren: 
Bünös lelkiismerettel 
Tele vagyok kérem. 
Az ujságok most cak 

rólam irnak, 
Jó barátok tőlem elfordul- 

nak. 
vágytam Szerepelni 
mindég 

slám most mily csu- 
nyán megjártam 

Benne vagyok az uj- 
ságban 

az ujságban. 

Ötvenezer viccet kaptam 
Kérem szépen máig, 
Ax ily gyöngéd kis tréfákat 
Nem birom sokáig. 

Megdöbbentő, ahogy velem bánnak, 

Kérvényt irok rendőrkveszturának: 

[Apolló 

A hétfői lapok ellen 

A rendőrség védjen engem, 
Védjen engem !... 

Garabonciás. 

A borsóhajigálást 
folyiassuk csak a városháza fa- 
lára, - hátha, hátha . .. egy- 
szer csak mégis észre veszik! 
Tehát: Kopp !. még egy 
borsószem. Van a főtéren, - otl 
hátul egy hely . .. egy nemzet- 
közileg is szabadalmazolt kis 
hely . . . Van, mert szükséges. . . 
De mi az, hogy: van ? ! Lépj 
csak arra felé, szagló szerved 
rögtön megérzi, hogy van, tul- 
ságosan is.. . van ! És jól in- 
tézd dolgaidat, hogy a hely köz- 

vetlen meglátogatására ne kény- 
szerülj, mert a gyomrod kifor- 
dul azon, amit látsz és érzel kö- 
zelről , . . Nem ast akarjuk ez- 
zel mondani, hogy ibolya, - 
vagy bazsalikomillatot árasszon 
az a hely, hanem azt, hogy ala- 
pos takaritásáról gondoskodni 
kellene, még pedig sürgősen. De 
azért addig is éljen a köztiszta- 
ság és annak éber őrei !... 

Puhafa szükségletét 
gyári áron szerezheti be a Lo- 
mási Erdőipar rt. Hegyi-uti fü- 

' résztelepén megnyilt puhafa- 

4 raktárban. 
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Rehabilitálták Fábián Rehabilitálták Fábián 
Istvánt. Ismeretes az a har- 
mincz évesnek igérkező belhá- 

Hét 
Dekobra vilékána régénye 

Montmartre 

Most Paul Poiret, a 

1 

körében amiatt dul, hogy Fá- 
bián István és 115 társa bizal- 
matlansági inditványt adott be 
az Ipartestület Előjárósága ellen 
's hogy e miatt Fábiánt meg- 
fosztották előljárói mandátumá- 
tól. A megfosztó közgyülési ha- 
tározat ellen beadott fellebe- 
zést a napokkan tárgyalta a 
város interimáris bizotsága, 
mint első foku iparhatóság és a 
fellebbezés indokainak helyt 
adva, - Fábiánt visszahelyezte 
előljárói tisztségébe. 
- Páva Tibor 16 éves „kigyó- 

embert" az édesapja körözteti. 

Páva István szatmári szabóiparos a 

napokban felkereste szerkesztőség- 

ünket és annak közlését kérte, hogy 

eltünt fiát körözteti 's aki tud vala- 
mit hollétéről, azt vagy vele, vagy a 

rendőrhatóságokkal sziveskedjék kő- 

zölni. Páva előadta, hogy tavaly, 

októberben fiával együtt egy buku- 

resti szállóban laktak, ahonnan fia 

egy reggel eltünt 's azóta sem tudja 

hova lett. Az esetet nyomban jelen- 

tette a rendőrségnek 's bár országos 

körözését rendelték el, eddig még 

semmiféle életjelt rem kapot fiáról 
A kis Tibor alacsony növésű, 16 éves, 

szőke, beszél magyarul, németül és 

keveset románul. Esti lokálokban. 
mint „kigyóeraber," artista mutat- 

ványokkal szokott szerepelni. 
Felkérjük a velünk cserepéldány- 

ban levő lapok szerkesztőségeit, 

hogy pársorban hivják fel a közfi- 

gyelmet erre az eltünt fiura. Nem 
tartjuk kizártnak, hogy a gyermeké- 

ért aggódó apa igy talán mégis va- 

lami életjelt fog kapni teljesen el- 
veszettnek hit fiáról. 

- Károly király elnökle- 
tével a gazdasági krizis 
megeldásának lehetőségéről 
tárgyaltak. Bukarestből je- 
lentik: Maniu miniszterelnök, 

aki mint ismeretes Erdélyben 
tartózkodott, az elmult hét fo- 

lyamán váratlanul Bukarestbe 
lérkezett. A miniszterelnők Bu- 
karestbe utazását egy nagyfon- 
tosságu minisztertanács tette 
szükségessé, amelyet csütörtök 
délután tartottak meg. Ká- 
roly király csütörtökre őssze- 
hivta a kormány tagjait, hogy 
elnökletével nagy horderejü 
kérdéseket tárgyaljanak meg. 
A lapok jelentése szerint ezen 
a döntőfontosságu miniszterta- 
nácson beszélték meg a király 
a miniszterekkel azt, hogy mi- 
képen oldhatják meg a nyo- 
masztó gazdasági helyzetet. 

- Egy kis leány mérgé- 
ben felrobbantott egy gyá- 
rat. Newyorkból jelentik: Isme- 
retes, hogy a new-jeresey ra- 
kétagyár a napokban felrob- 
bant és elégett. A robbanásnál 
három munkás meghalt, huszon- 
hét megsebesült. A nyomozás 
megálapitotta, hogy a robbanást 

a gyártulajdonos kilenc éves 

vásott kisleánya okozta, aki 
mivel anyjától nem kapott őöt 

8 
uz meantesesentsneza 

egy rakétát és bedobta a raké- 
tát a robbanópor raktárban, a- 
mitől a gyár felrobbant. A kis 
leányt a fiatalkoruak birósága 
elé utalják. 

- Kétszoba konyhás lakást kereeek 
lehetőleg a központban. Cim a kladóban. 
- Egy szoba-kenyha-kamara-üvege- 

zett verendából álló lakást keres gyer- 
mektelen házaspár lehetőleg közel a köz- 
ponthoz. Ügynököket dijaznak. Cim a 
kiadóban. 

- Kétszoba, konyha, előszeba és 

mellékhelyiségekből állé szárar lakás ki- 
adó. Cím a kiadóban. 

- Halálos autószerencsétlem- 
ség Nizzában. Nizzából irják : 
Szerdán reggel a város szivé- 
ben halálos kimenetelü autó- 
szerencsétlenség történt. Egy 
auló, amelyet Obolenszki her- 
ceg vezetett, a járdát erősen 
surolta, aminek következtében 
gummija kipukkant, kereke le- 
vált és a kocsi felborult. Obo- 
lenszki herceg és a társaságá- 
ban lévő Uruszov hercegnő 
szörnyethaltak. 

- Autóbusz-közlekedés Buda- 
pest és Bécs között. Budapestről 
jelentik: A kereskedelmi mi- 

nisztériumban érdekes tárgya- 
lások folynak a magyar és eszt- 
rák kormányok képviselői kö- 
zött. Legközelebb ugyanis ál- 
landó autóbuszjáratot akarnak 
Bées és Budapest között felálli- 
tani és ennek megoldási módo- 
zatait tárgyalják most meg. Ax 
autóbuszjárat a Sopron és Győr 
felé haladó utvonalon köz- 
lekedne. 

A hét humora 
A korzón. 

- Apuka, miért van ennek a ka- 
tonabácsinak trombitája ? 

- Hogy trombitálni tudjon. 
- Na és miért trombitál 

bácsi ? 

- Ostoba kölyök, hát miért me 
trombitálna, ha van trombitája. 

.. 

- Őh, az én drága jó uram egy 
autót zet nekem. 

Az enyém nem, - ő 
a lenyelén hordos engem !. 

.. 

- Mit szól hozzá kedves doktor, 
valahányszor őn nálunk ebédel, az 
én lányom mindig elsőzza a le- 
vest ?.. 

A Strandon. 
- Rokonok vagytok ? 
- Csak távolról. A papámnak 

kellett volna a mamáját elvennie. 
. 

- Ha valaki most betörné a ka- 
binunk ajtaját... 

- Lehetetlen 

- Miért ? 

- Mert ővatoságból nyitva hagy- 
tam. 

Az Iparos Otthonban. 
Lovász: Na, hallod, ha ilyen dolgok 
megtörténhetnek az Otthon épületé- 
ben, hogy egy iparos verekedjen, 

akkor mi külömbség van Szatmár 
és Kovorzán között ?... 
Terge: Semmil... Mind a kettő 
Romániában vanl!.. 

Lovász: De magyarok vereked- 
centet csokoládéra, éra meggyujtolt -ek!. 

Fred z cov loy drámája JUrania 
Az álomlovag 
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Ertesitjük az épittető n. é. közönséget, hogy a 

: világhirü Muschong Müvek 

si patent 258-as számu 
zzezExe Ezz 

egyedül es kizárólag 

ID. REITER MÓRIUTZ 

Csatorna u. 4-6 sz. alatti legnagyobb épü- 

letfa és épitkezési anyagok telepén kapható. 

J. Muschong Comp 

Göztégia és tetőcserépgyárak R T. 

és 

A Hómai kerti 

sósgyógyfürdőlk! 
Rendszeres Hidegviz kura 

Szakszerü gyógymassage, mani- 

kűr, fodrászat, tyukszemvágás. 

Tevjovits Józsel 

Lebovics Izideor 
futárirodája Bul. Basarabilor 

(v. Batthiányi u.) 1. szám. 

GCondoljon a ta- Szemüvegek 

valyi Í orró nyárra / orvosi rendeletre a legolcsóbban 
Az egyetlen menekvés a prak- beszereznetlők 

tikus öltözék. Lábunk legtöb- 
bet órás, ékszerész 
Det szenved a nagy melegben G OS Z iresznél 
NVan valami, ami a legnagyobb 
hőségben is hűsen tartja sze- 

gény, megkinzott lábunkat: a 

mz
nl
 

Lugosi Göztéglagyár R. T. 

gőzfürdőében vállalata Satumare, Str.Nic. 
Filipescu (v. Arany J. u) 

31 Gallér és kézelő 
Szénsavas tisztitás szakszerüen és 

Kénmájas jutányosan! 

vizumoztatási irodája 

Dácia udvar 
Gyorsan, pontosan i. A. . 

és elcsón teljesiti acélkeretes, golyóscsapágyas 

megbizatásait cséplőgépek és szab. lóhere- 

Fordson 
Uileveleket , traktorral, vagy gőziokomobillal 

legolcsóbban, leggyorsabban kaphatók a M. A, V. gépgyár 

vizumoztat vezérképviseleténél : 
Vas és Vasárubenoza- 
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Lugoj. E 

Nyisztor László 
kelmefestő és vegytisztitó 

a 
Fürdő dresszek, kabátok, sapkák, 

cipők, frottir anyagok. Férfi és 
gyermek szalmakalapok megér- 

keztek. Szőlő ojtó gumi kapható: 
[4 

Moertz József 
férfi- nőidivat és rövidáru 

üzletében. 

Igen olcsó árak! 

tali R. T.-nál 
Satu-Mare. 

Str. Mihai Viteazul 
(Rákóczy u.) 31. sz. 

gummi- É ; 99 tLegszebbPerzsa szőnyegek,legjobb 
lon 339 ? 0"n angol gyapju fonalak 

vászoncipő! Tartós, csinos és legelőnyösebben 

olcsó! Ügyeljünk vásárlásnál a özv.FriedmannJenőné-mél 
,DonRC 0 védjegyre. (Öszíreicher palo ta) 

HETEél UJsAc 

Nyomatott a Hirsch féle nyemdai műintézet gyorssajtóján 

zez 

eyedárus 

aRosz / 
órás,ékszerész és látszerész Str. Mih. Vit. (Rákóczy u) 31. 

s lehetővé tettük, hogy kisebb lakásokban és mindenkinek egy darab 

butorként szállitható GŐZ- KÁD- és zuhanyfürdője legyen aránylag 

kevés 6 Fürdőszekrény- 
pénzért. „DIANA üzem Satu-Mare. 

Str. Col. Jacobini (v. Várdomb u.) 14. sz. 
A szabadalmazott „DIANA" Fürdőszekrény egy szép kivitelü, csinos 
bufordarab, mely a legkisebb lakásban is kényelmesen elhelyezhető, 
költözéskor könnyen szállitható, melyben 1-2 lei értékü petroleummali 

pár perc alatt a legmagasabb foku gőzfürdő érhető el. A lakásban 
nem piszkit s igen alkalmas 

reuma, köszvény, csuz 
etc. betegségek gyors és legolcsóbb házi gyógyitására. Vizellátása a für- 
dőszekrényre szerelt szivattyuval történik, vagy ha a lakásban vizveze- 

ték van,ugy abba könnyüszerrel bekapcsolható. Kezelése igen egyszerü, 
ugyhogy azt egyezeri bemutatás után bárki kezelni tudja. Egy teljesen 
complett „DIANA" fürdőszekrény ára 10.000 Lei. Részletfizetésre is kap- 
ható. Kivánatra a Str. lacobini-Várdomb u. 14. szám alatti üzemben 
bárkinek bemutatjuk. A „DIANA" fürdőszekrény a drága és költséges 
fürdőszobát nemcsak pótolja, de sokkal praktikusabb, mert jelentéke- 
nyen olcsóbb és alkalmas a legmagasabb foku göz-fürdő vételélére is, 
továbbá sokkal kevesebb fütőanyaggal gyorsabban melegithető. 

Saját érdekében siessen megtekinteni, vételkényszer nélkül. 
OTTHONÁBAN 1 LEIÉRT GŐZFŰRDŐT VEHET 
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1980 julius 14 

a volt Nagy Gőzmalomban. 

Villanyondolálás 
legmodernebb készülékkel 

6 hónapig tart 

RoPpA 
kozmetika és hölgyfodrászat 
Satumare, P. Bratianu 6.I.em. Tel. 27. 

Ha épitkezni akar, 

Id. Reiter Mór 
épületfa és épitkezési anya- 

gok nagy raktárától 

árajánlatot 

Satu-Mar« 
-e- 

Alapittatott: 1885. Telef.: 56. 

Menyasszonyi- nyoszo- 
lólányi Csokrok, 

foszoruk 
és különféle 

élő- és művirágok 
a legolcsóbban 

Berey Károlyné 
virágüzletében szerezhetők be. 

Szatmár, Kazinczy ucca 11. 

Első 
Nagykárolyi 
Mügőzmalom 

szatmári cseretelepe 

Telefon: 39. 
Legolcsóbb örlelő hely. 

2 

saját érdekében ... 
kérjen az Figyelem! Figyelem! 

Értesités. 
Tekintettel a mult évi gyenge 
buzákra, uj lisztnemesitő-gépe- 
ket szereztünk be. Gyártmánya- 
ink ma már a legnagyobb mal- 

mokéval azonosak. Buzaőrlést és 
cserélést a legpontosabban és a 

legnagyobb megelégedésre 
vállalunk. 

Kérjük a nagyérdemü közönség 
további szives pártfogását. 

Teljes tisztelettel : 

LÁSZLÓ MALOM 
Leiblinger és Erdélyi. 

Sándor János 
szoba festő és naázoló 

Str. Corvinilor (v. Hunyadi u.) 81 

Vállal a szakmába vágó minden- 

féle munkákat a legolosóbban 
és a legtartósabban. 

Levelezőlap hivásra házhoz 
megy vidékre is! 

Traktor, cséplő, 
autómalom és 

mezőgazdasági 
gépek 

javitását modern és mo- 

torikus erőre berendezett 

gépjavitó műhelyemben 

olocsón és szakszerüen 

vállalom 

lyés Sándor 
vasesztergályos és gép- 

lakatos 

Satu-Mare 

Calea Traian (volt Atilla u.) 
12. szám. 

z. 

Satu-Mare 


